



17岁女高中生美甲店做双眼皮 整完她发现眼睛比原来还小 我现在到底该怎么办?

段静 朱振辉 通讯员 徐晨

近日，“律师来了”收到网友李同学(化名)的求助，她是一名17岁的高三女生。因为前不久的一次整形手术，备受苦恼。

李同学说，因为双眼皮做的不好看，自己身心健康和学习都受到了极大影响。前段时间还得了抑郁症……

“律师来了”紧急联系上李同学，她在电话里跟我们述说了事情缘由——

我喜欢打扮，也想变得像明星那样漂亮。

有次听同学说学校附近有一家医院做双眼皮手术的，效果很好。虽然我已经是双眼皮了，但还是想去试一试，据说可以把眼睛变得更大。女孩子谁都不会放弃变美的机会。

然后，我就联系了那个同学，问了医院的联系方式，做了预约。

10月初，我在几个同学的陪同下来到那家医院。可还没进门就傻眼了，这哪里是医院啊，只是一家普通的美甲店!

当时我的心里也是七上八下的，但是刚做完手术的同学就在旁边。想到自己能变美，我还是走了进去。

约好做手术的医生是个50多岁的中年男人，自称是大学教授，已经做了30多年双眼皮埋线手术了。但我感觉店内的卫生状况不好，心里有点打退堂鼓，准备离开。可是医生说，自己是特地从苏州赶来的，不说的话要付违约金。

做手术这件事我是瞒着爸爸妈妈的，连手术的钱都是借的，哪还有钱付违约金啊?就这样，我稀里糊涂上了手术台。

不一会儿，手术就做完了，当时两只眼睛肿得一只大一只小，很难看。但医生说没关系的，说刚做完都是这样的。

离开之前，我又问了医生术后的注意事项，他也是含糊其辞，催着我付钱。我付了3800元，拿了一张收据，就和同学离开了。

几天后，我的眼睛完全消肿，可是看到镜中的自己，真的是想死的心都有了!眼睛宽度特别窄，形状也不好看，与预期的相差太多。

我原来就是双眼皮，可现在眼睛变得比原来还小，左眼外眼角还长了个小疙瘩。

我马上上网查了这个医生，发现根本没有这个人!

之后，我又来到那家美甲店，想找他们要个说法。可是店长一直推脱，说手术效果要三个月后才能知晓。

我跑了很多地方反映，卫生监督部门的工作人员也很重视，但是他们说，他们只能管那家店有没有正规资质，最多做出处罚，想要赔偿还得走法律途径。

你们能帮帮我吗?我知道是我太不懂事了。可是希望你们能够告诉我，我现在到底该怎么办?

签约律师林祖杰:浙江西湖律师事务所律师。擅长业务领域有商标、著作权、专利、商业秘密、民商等。

李同学去美甲店做双眼皮手术，她和美甲店间成立医疗服务合同关系，受法律保护。根据《合同法》的相关规定，消费者在接受服务时，造成人身伤害的，可以选择合同之诉或侵权之诉。

我国对于损害赔偿的立法是补偿、填平为原

则，因此权利人要获得赔偿，就要举证证明损失。在人身损害赔偿中，通常有医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费、后续治疗费，造成残疾的还有残疾赔偿金等。

李同学如主张赔偿，要从两方面着手准备证据：一是核查美甲店和“中年男子”是否有(行医)资质；二是结合自身实际情况收集相关证据，如收据、去除小疙瘩的美容手续费凭证等。至于精神损害赔偿，如果提起违约之诉是不能主张的；如果提起侵权之诉，可以主张。

另外，这个店涉嫌非法行医，可向卫生行政部门反映，由相关部门查处。如果没有行医资格，肯定构成侵权，从侵权角度起诉会更有利，可以主张精神抚慰金。

从法律的角度，在此也给有整形意愿的读者提些建议：

首先，要到正规的美容服务机构接受服务。美容机构一般分为生活美容和医疗美容两类。生活美容应持有卫生许可证方可经营，而医疗美容除了要办卫生许可证外，还要有医疗机构执业许可证，医师也必须要有执业医师证。

其次，签订正式的服务合同，签字前要通读全部条款。

第三，对于未成年人，建议家长和学校做好教育、引导工作。

第四，整形有风险，做前也要慎重考虑，正规的医疗美容机构通常只在其诊疗活动中有过错的情况下，才承担赔偿责任。

找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫
加“律师来了”微信
为你寻找合适的律师

【特别提醒】如果您想找律师，请通过“律师来了”平台，由我们帮您选定适合您的律师，凡通过我们平台选定的律师，我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。

另外，每天咨询的用户非常多，请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚，这样有助于我们的律师为您精准答疑，提高咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:klst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

微反馈(杭州市普法办联办)

我嫁了一个不负责任的男人

订婚时给了8万彩礼,婚后怀孕、养孩子他没再出一分钱

记者 林琳 通讯员 徐晨

微友咨询:我嫁给了一个不负责任的男人。订婚的时候收了他8万元礼金，婚后夫妻关系不好，结婚两年，我们多半处于分居状态。

后来我怀孕了，从怀孕到小孩出生，他一分钱都没给，每次我提起哪里哪里要花钱，他就抛下一句话：“你可以用彩礼钱呀！”

现在他提出要离婚，并且要求我归还那8万元礼金。他是开公司的，但法人是他父亲，我对他公司盈亏及其他财产不清楚，只知道有几套房子，但都在他父母名下。

请问律师，我该怎么办?哪些算是夫妻共同财产?他经济条件比我好得多，孩子会归他抚养吗?

签约律师卢晓倩:浙江腾飞金鹰律师事务所律师，擅长婚姻家庭纠纷及企业商事合同纠纷案件。

根据婚姻法司法解释二，双方已办理结婚登记手续，礼金不需返还。

至于财产方面，夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产，归夫妻共同所有：工资、奖金；生产、经营的收益；知识产权的收益；继承或赠与所得的财产；其他应当归共同所有的财产。

房子和公司都在他父母名下，所以不算共同财产。但如有上述类型财产的，你可以要求分割。

另外，根据相关规定，两周岁以下的子女，一般随母方生活。母方有下列情形之一的，可随父方生活：患有久治不愈的传染性疾病或其他严重

疾病，子女不宜与其共同生活的；有抚养条件不尽抚养义务，而父方要求子女随其生活的；因其他原因，子女确无法随母方生活的。

**舅舅精神方面有问题
他的房子该由谁继承**

微友咨询:我舅舅精神方面有点问题，我妈妈是他的监护人。舅舅离过婚，没有子女，从他患病到现在这十多年来，都是妈妈和我在照顾。

舅舅在外地有一套房子，以他的实际情况，这套房子该由谁来继承?如果我们可以继承，应该如何操作，才能取得房产?

签约律师陈鑫范:“律师来了”签约律师，北京盈科(杭州)律师事务所高级合伙人，建设工程与房地产法律事务部主任。擅长房产领域。

《继承法》第十条规定了遗产的继承顺序：第一顺序为配偶、子女、父母；第二顺序为兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。

若你舅舅没有第一继承人，则你母亲就可以继承他的房产，但若同时存在第二顺序的其他继承人，则你的母亲因对你舅舅照顾多年，可以多分房产，但不能单独继承，除非其他第二顺序继承人自愿作出放弃继承的声明。

你母亲要取得房产，按照正常的继承过户手续办理即可。

**朋友负债累累却骗我说生意要周转
借走20万后他人间蒸发了**

微友咨询:我有个朋友是做生意的，陆陆续续问我借了20多万，说生意很好，这笔钱就是拿去周转一下，到时候连本带息还我，肯定不让我吃亏。

可是到了还钱的时候，他态度一下子就变了，找各种理由拖着。我几次催他，他嘴上答应得很好听，实际还是不还。

前阵子，我想找他，发现他突然人间蒸发了，搬了家，电话号码也统统换掉，联系不上了。

我人都傻掉了，多方打听才知道他根本没在做生意，钱都是花天酒地用掉了，当初找我借的时候就已经是无房无车，负债累累了。

请问他这算诈骗吗?我该报警还是起诉?我手机里有录音证据的。

签约律师黄一帆:浙江仁策律师事务所专职律师，擅长刑事辩护、民商事纠纷诉讼。

可以尝试先去报警，但从你的描述来看，目前你所掌握的线索尚不足以证明对方构成诈骗，立案可能会比较困难。

如警方告知你这属于民事纠纷，那你只能通过民事诉讼途径主张权利，建议保存好录音、短信微信等证据以及借款交付的凭证。